

王基路：化解矛盾纠纷的“能手”

本报记者 朱颖江

“调解工作虽然很复杂，但只要真心实意为群众办事，没有过不去的坎儿，没有翻不过的山。”几十年如一日扎根基层一线，坚持调节群众矛盾纠纷的博爱县司法局副局长王基路是这样说的，也是这样做的。今天，让我们一起认识一下这位“调解能手”吧。

日前，全省政法系统开展了“学习朱明明、争当最美司法行政人”评选活动，营造了学习英模、崇尚英模、争当英模的浓厚氛围。王基路代表调解员这个广大群体参加了评选活动，工作也由幕后走向了台前。

进入博爱县司法局工作后，王基路就深深地喜欢上调解工作，长年扎根基层，积累了丰富的调解经验。

在博爱县，无论是邻里矛盾还是医疗事故引发的纠纷，只要交给王基路去调解，准能让双方当事人满意。几十年来，王基路用自己的真诚先后化解各类纠纷1500余件，组织法律培训累计培训干部群众15000余人次。

2018年，王基路牵头成立的“王基路调解团队”，专攻重大疑难复杂案件，成功调解纠纷500余件，仅人身死亡案

件就成功调处近60起。经他手调解的案件，没有引发一起集体访、越级访，该团队也日益成为全县平安和谐的“定海针”“压舱石”。王基路先后获得“全国模范司法所长”“河南省司法系统先进个人”“焦作市优秀共产党员”“焦作市人民满意的政法干警”等荣誉称号。

家住博爱县某镇的李某是包工头，他在给王某家盖房子时，不慎从7米高的墙上摔下身亡。事故发生后，李某的家人要求王某赔偿20万元。而王某认为，在双方签订的施工合同中，明确了工程安全由施工方负责而不愿赔偿。双方就此僵持不下，冲突一触即发。王基路得知消息后迅速赶往现场调解，经过48个小时不间断调解，双方达成调解协议。

不久前，一名伐木工人在干活时发生意外死亡，家属要求雇主赔偿，但雇主称双方是合伙人，不存在雇佣关系，拒绝赔偿。死者家属将死者尸体、花圈摆在雇主家讨要说法，双方互不相让。王基路和调解员赶到现场，通过走访调查确定了死者 and 雇主之间的雇佣关系。之后，死者家属拿

到了赔偿款。

为了提高调解成功率，王基路在工作中不断创新工作方法，协调法院建立的人民调解司法确认衔接工作机制，在2011年全省业务竞赛中代表焦作市获得团体赛第一名；关于房屋翻新纠纷解决方案和交通肇事、医疗等人身侵权赔偿标准，倡导当事人“自助式调解”；针对工伤、医疗、交通等人身侵权赔偿类纠纷特点，积极联合法院、公安局、保险公司等，对人身侵权赔偿的相关法律、计算方法、计算标准进行梳理，编印成册，使此类纠纷的调解成功率提高了数倍。

王基路还是一个有心人，他将与群众纠纷相关的法律规定、赔偿标准、计算公式、工作流程编印成册，向身边的群众广泛发放，让群众了解掌握法律常识，提高了交通事故、工伤事故和医疗事故赔偿纠纷的调解效率。

如今，老百姓普遍增强了法律意识和维权意识，作为司法工作者，王基路坦言时刻不敢懈怠。在今后的工作中，他将坚持做好本职工作，用心用情为乡村振兴构筑法治屏障，让群众感受法治温暖。

连续盗窃7辆电动车 犯罪嫌疑人被刑拘

本报讯(记者杜挺勇)一名男子在超市门前、农田旁频繁作案，专盗电动车并以低价卖出。近日，通过缜密侦查，市公安局中站分局刑侦部门将犯罪嫌疑人抓获，侦破了这起系列盗窃电动车案。

9月中旬的一天，家住中站区的一名村民将电动车放到了一处农田旁，到地里干了一会儿活，出来却发现电动车不见了。无独有偶。此案发生第二天，一名市民将电动车放到了中站区一家超市门口，买完东西出来发现车辆不见了。连续几天，市公安局中站分局接到了多起电动车被盗的报警。

接到报案后，中站警方迅速展开调查，发现几起案件的作案手法非常相似，疑似同一

人所为。民警经过进一步侦查发现，男子刘某有重大作案嫌疑。但是，刘某无业，平时活动无规律，一般不在家。为了尽快抓捕刘某，民警通过多种手段开始排查他的活动轨迹。10月28日，警方摸排到刘某要回家中。当天下午，经蹲点守候，民警将刚潜回家中的刘某抓获。随后，民警顺线追踪，追回了2辆被盗电动车。

经审讯获悉，刘某平时无业，还喜欢喝酒。因生活困窘，今年9月，他便打起了盗窃电动车的主意。平时，他携带作案工具在超市、建筑工地等处寻找作案目标，先后盗窃7辆电动车。销赃所得1000余元，已被他挥霍一空。目前，刘某已被警方刑事拘留，案件在进一步审理中。

男子收20多万元工程款逃跑 中站警方异地抓捕侦破诈骗案

本报讯(记者杜挺勇)男子表面是要接装修工程，心里惦记的是骗取客户订金还赌债，结果多人上当。近日，市公安局中站分局刑侦大队三中队民警赶赴江苏省苏州市将犯罪嫌疑人抓获，成功侦破这起诈骗案。

今年6月中旬的一天，家住中站区的熊某前往市公安局中站分局报警，称两个月前在中站区开装修门店的黄某收了他1万元订金，接了一项装修工程。可是，黄某迟迟不动工，每次都以各种理由推脱。之后，他发现黄某经营的门店关门了，怎么也联系不上黄某。“我怀疑自己被骗了，黄某根本没想干工程，就是为了骗钱。”熊某说。

接到报案后，民警实地进行了调查，发现还有多人和熊某有类似被骗经历。了解到相关案情后，警方开始对黄某进

行深度摸排，发现其早已逃离焦作。

为了尽快抓获黄某，警方一直加紧攻坚。近日，民警终于获得关键线索：黄某在苏州市有活动轨迹。民警马上前往苏州市，在当地警方的配合下进一步展开调查。10月27日下午，民警在苏州市一建筑工地发现了黄某，果断出击将其抓获。

经审讯获悉，黄某喜好赌博，欠下30余万元赌债。他以前在武陟县开过一装修门店，为躲避他人讨债，于去年跑到中站区又开了一家店，对外招揽装修生意。其实，黄某的心思根本不在干工程上，他先后骗取多人的装修工程款20余万元用于偿还赌债等。最后发现无法再隐瞒，黄某选择了逃跑。

目前，黄某已被警方刑事拘留，案件在进一步审理中。

男子深夜骑车撞人逃逸 警方40多个小时攻坚破案

本报讯(记者杜挺勇)深夜发生一起交通事故，一位老人被撞倒后躺在路边，头部严重受伤，而肇事者没了踪影……近日发生了这样一起案件，修武警方连续奋战40多个小时，最终将涉嫌肇事逃逸的男子抓获。

10月23日23时许，修武警方接到警情，在修武县七贤镇发生一起道路交通事故。接警后，修武县公安局交警大队民警马上赶到现场，只见一位年过七旬的老人躺在地上，头部有血迹，受伤严重，身边还有一辆翻倒的自行车。自行车是

老人所骑的车辆，而肇事车辆不知所踪。120救护车随后赶到，老人被及时送医，民警则展开了进一步侦查。

通过细致勘查，民警提取到疑似肇事车辆遗留在现场的一片黑色塑料碎片。此外，民警还找到一段重要视频资料，还原了案件的整个过程。视频资料显示，嫌疑人骑两轮电动车与逆向骑行自行车的老人迎面相撞，两车均倒地。随后，嫌疑人见四周无人，迅速骑车逃离现场。

虽然还原了案件经过，但由于事发深夜，现场光线不足

等原因，警方无法获取涉嫌逃逸男子的清晰体貌特征。虽然面临困难，但案件侦办一刻也不能耽误。此时老人生命垂危，需紧急手术。为尽快侦破此案，修武县公安交警大队成立专案组，制订缜密细致的方案，深入展开侦查。

功夫不负有心人。10月25日下午，专案组民警在辖区某村发现了涉案电动车。案发后，经过40多个小时连续攻坚，修武警方将涉嫌肇事逃逸的男子抓获。目前，该案在进一步侦办中。⑦

(线索提供:任阳)

好消息：晚报欢乐购联合江苏知名乳胶寝具送温暖了



天然乳胶床垫

1.5米x2米 (厚度5cm)	温暖价: 999元
1.5米x2米 (厚度7.5cm)	温暖价: 1590元
1.5米x2米 (厚度10cm)	温暖价: 1990元
1.8米x2米 (厚度5cm)	温暖价: 1490元
1.8米x2米 (厚度7.5cm)	温暖价: 2190元
1.8米x2米 (厚度10cm)	温暖价: 2490元



2021秋冬爆款牛奶绒加厚毛毯

100cmx120cm (0.6公斤)	温暖价: 80元
150cmx200cm (1.8公斤)	温暖价: 110元
180cmx200cm (2公斤)	温暖价: 130元
200cmx230cm (2.6公斤)	温暖价: 150元

柔粉、黛兰、咖啡、蓝灰、酪黄、玫瑰、浅灰、雀绿、深紫等



2021新款全棉加厚60支磨毛大版印花四件套

加厚面料、标准号净重3.44公斤

小号: 150cmx200cm	温暖价: 160元
标准: 200cmx230cm	温暖价: 180元
大号: 220cmx240cm	温暖价: 190元

20个花色可选

电话(微信): 13839165077

地址: 人民路报业国贸大厦一楼 晚报欢乐购

扫码加信 下单包邮到家

